

### *Отзыв*

на автореферат диссертации Чернига Станислава Юрьевича  
на тему «Инструменты повышения эффективности функционирования  
лесоперерабатывающей промышленности»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным  
хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,  
комплексами (промышленность)»

Эффективное функционирование лесоперерабатывающей промышленности РФ требует кардинальных преобразований, направленных на акцентирование усилий в направлении производства продукции с высокой добавленной стоимостью. Основной тенденцией развития лесопереработки в 90-х и 2000-х являлся экспорт не обработанной древесины и (или) продукции ее первичного передела, позволившей не допустить «не обратимых» негативных экономических процессов в данном секторе народного хозяйства. Однако такой сценарий исчерпал себя, а реалии развития экономики лесоперерабатывающей промышленности требуют использования более совершенных инструментов организации и управления промышленными компаниями. Это предопределило актуальность темы исследования.

Исходя из материалов автореферата, следует отметить строгую логику построения структуры проведенного научного исследования, большой объем аналитического и практического материала, подтверждающего выводы, рекомендации и результаты исследования. Цель и задачи диссертационной работы по развитию и дополнению теоретических и практических аспектов применения инструментов эффективного функционирования лесоперерабатывающих организаций четко и корректно сформулированы автором. Намеченные этапы исследования нашли отражение в автореферате, изложены логично и достаточно обоснованно, а полученные результаты основываются на использовании достоверной информации.

Представляются важными и интересными для развития теории методологии экономики лесоперерабатывающей промышленности, разработанные автором теоретические и методологические положения по адаптации и эффективному применению инструментов организации и управления промышленными компаниями. В работе автор обосновал необходимость (с. 14-16) и практическим путем доказал состоятельность позиции о возможности одновременного

использования нескольких взаимосвязанных инструментов функционирования хозяйственных образований в лесопереработке (кластера, региональной инновационной системы, венчурного капитала) за счет реализации разработанного методического подхода (с. 16, 19-21).

Заслуживает особого внимания предложенная автором модель интенсивного освоения древесины и продукции ее первичного передела в лесоперерабатывающей промышленности (с. 20), позволяющая максимизировать результирующие экономические показатели и объем производимой продукции с 1 м<sup>3</sup> древесины, минимизировать затраты на освоение данного ресурса, отходность и негативное воздействие на окружающую среду. Универсальность данной модели заключается в возможности применения комплексного или фрагментарного подходов к использованию древесины в лесопереработке в зависимости от уровня индустриального развития территории и имеющихся объемов сырья (древесины).

В качестве методического инструментария для оценки уровня эффективности использования древесины в лесопереработке Иркутской области, как одного из «богатейших» по запасам древесины региона в РФ, предложено использовать методы теории нечетких множеств (с. 18-19). Однако в тексте автореферата автором не обоснована предпочтительность выбора данного метода.

Одним из упущений автора является отсутствие в автореферате статистической информации о роли лесоперерабатывающей промышленности России на мировом рынке продукции из древесины, востребованности такого продукта как «наноцеллюлоза», имеющихся объемах отходов древесины (например, опилок, щепы и т.д.) и их освоении в лесопереработке.

Диссертационная работа является самостоятельным, завершенным научным исследованием по актуальной теме, содержащим решение поставленной научной проблемы. Анализ основных положений диссертационного исследования, изложенных в рецензированном автореферате, позволяет сделать вывод о том, что соискатель внес значительный вклад в решение важной научной проблемы теоретико-методологического и прикладного обеспечения процесса адаптации и применения инструментов организации и управления промышленными компаниями лесопереработки.

Диссертационная работа Чернига Станислава Юрьевича, выполненная на тему «Инструменты повышения эффективности функционирования лесоперерабатывающей промышленности»,

отвечает требованиям ВАК Минобрнауки, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и п. 9 положения «О присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842. Соискатель Чернига Станислав Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)»

**Заведующий кафедры «Антикризисное управление,  
финансы и кредит», ФГБОУ ВПО**

**«Забайкальский государственный университет»,**

**к. э. н., доцент**

**Буров В. Ю.**

«09» июня 2014



**Почтовый индекс, адрес: г. Чита, ул. Александровская-Заводская 30**

**Тел. (рабочий): 8 3022 416444**

**E-mail: burovschool@rambler.ru**